

Naziv predmeta: INSTITUCIJE I PRAVNI SISTEM EU

Šifra predmeta	Status predmeta	Semestar	Broj ECTS kredita	Fond časova
MSEP02	OBAVEZAN	I	8	4P+2V

Studijski programi za koje se organizuje:

Akadske master studije PRAVNOG FAKULTETA – Evropsko pravo

Uslovljenost drugim predmetima: nema

Ciljevi izučavanja predmeta: Omogućiti studentima da dobiju: osnovna znanja o EU i evropskim integracijama; da se upoznaju sa osnovnim institucijama EU i načinom njihovog funkcionisanja; da razumiju prirodu prava EU i njegove osnovne karakteristike, kao i da detaljno izuče sve relevantne izvore prava EU.

Ishodi učenja: Nakon što studenti polože ovaj ispit biće osposobljeni da prepoznaju i opišu normativni i institucionalni okvir Evropske unije; da razumiju prirodu prava EU i njegove osnovne karakteristike; da definišu osnovne izvore prava EU; analiziraju i objasne proces integracija Crne Gore u EU i obavezu harmonizacije nacionalnog prava sa pravom EU.

Ime i prezime nastavnika i saradnika: Prof. dr Miloš Vukčević (predavač), dr Ivana Vukčević (asistent);

Metod nastave i savladanja gradiva: predavanje, vježbe, praktična nastava, seminarski radovi, studije slučaja, simulacije, grupni rad, konsultacije i dr.

NEDELJA		PREDAVANJA	NAPOMENE
1	P/V	Upoznavanje sa predmetom i načinom izvođenja nastave i ocjenjivanja; Istorijat evropskih integracija;	
2	P/V	Nastanak i ciljevi Evropske ekonomske zajednice Ustavni okvir Evropske zajednice i Evropske unije; Lisabonski ugovor;	
3	P/V	Odnos Unije i prava EU prema državama članicama i pojedincima i unutrašnjim pravima; Novi pravni poredak;	
4	P/V	Supermacija i direktno dejstvo prava EU; Direktno dejstvo direktiva;	
5	P/V	Odgovornost države za naknadu štete;	
6		I KOLOKVIJUM; Pojam, priroda i izvori prava EU;	
7		SLOBODNA NEDELJA	
8	P/V	Institucije EU; Organizacija i nadležnost Suda pravde EU;	
9	P/V	PRAKTIČNA NASTAVA: Hipotetski predmeti - Simulacija suđenja pred Sudom pravde EU;	
10	P/V	Evropski parlament;	
11	P/V	Evropska komisija;	
12	P/V	II KOLOKVIJUM; Evropski savjet; Savjet ministara;	
13	P/V	Evropska centralna banka i Finansijski sud;	

14	P/V	Uslovi za članstvo u EU; Proces stabilizacije i pridruživanja EU zemalja Zapadnog Balkan;	
15	P/V	PRAKTIČNA NASTAVA: Crna Gora na putu punopravnog članstva u EU; Pregovori između Crne Gore i EU; Obaveza harmonizacije nacionalnog prava sa pravom EU; Ostvareni rezultati - analiza; Posjeta Delegaciji EU u Crnoj Gori;	
16		Završni ispit	
17		Ovjera semestra i upis ocjena	
18		Popravni ispitni rok	
19			
20			
21		POPRAVNI ISPITI	
		Napomena: termini za kolokvijume i ispite su planirani termini i moguće su izmjene. Rezervne neđelje su ostavljene u slučaju slobodne neđelje ili posjete relevantnim institucijama.	
		Dopunska nastava i poravni ispitni rok	
Obaveze studenta u toku nastave: STUDENTI SU OBAVEZNI DA REDOVNO PRATE PREDAVANJE I VJEŽBE, KAO I DA IZVRŠAVAJU ZADATKE KOJE BUDU DOBILI U OKVIRU PRAKTIČNE NASTAVE. Vrednovanje znanja stečenog na osnovu praktične nastave sprovede se tako što će kolokvijumi sadržati najmanje 25% ispitnog materijala u formi rješavanja praktičnih zadataka.			
Konsultacije: ZA KONSULTACIJE SU NA RASPOLAGANJU PREDAVAČ, ODNOSNO ASISTENT POSLIJE PREDAVANJA, ODNOSNO VJEŽBI.			
Opterećenje studenta u semestru:			
neđeljno		Ukupno opterećenje za predmet: 8 ECTS x 30 = 240 sati	
8 kredita x 40/30 = 10:40 sati		Struktura	
Struktura:		Nastava i završni ispit: 10 sati i 40 minuta x 16 = 170 sati i 40 minuta	
4 sata predavanja		Neophodne pripreme prije početka semestra (administracija, upis, ovjera) 2 x 10 sati i 40 minuta = 21 sat i 20 minuta	
2 sata vježbi		Ukupno opterećenje za predmet: 8 x 30 = 240 sati	
4 sata i 40 minuta		Dopunski rad za pripremu ispita u popravnom ispitnom roku uključujući i polaganje popravnog ispita od 0 – 48 sati (preostalo vrijeme od prve dvije stavke do ukupnog opterećenja za predmet)	
samostalnog rada, uključujući konsultacije		Struktura opterećenja:	
		170 sati i 40 minuta (nastava) + 21 sat i 20 minuta (priprema) + 48 sati (dopunski rad) = 240 sati	

Literatura

Osnovna:

1. Radovan D. Vukadinović, *Uvod u institucije i pravo Evropske unije*, Pravni fakultet u Kragujevcu, 2014.
2. Budimir P. Košutić, *Osnovi prava Evropske unije*, drugo izdanje, Pravni fakultet u Beogradu, 2014;
3. Miloš Vukčević, *Sudska zaštita u EU*, Univerzitet Mediteran, Podgorica, 2013. .
4. Milutin Janjević, *Konsolidovani ugovor o Evropskoj uniji – Od Rima do Lisabona*, Sl. Glasnik, Beograd, 2009.
5. TC Hartley, *The Foundations of European Community Law*, Sixth Edition, Oxford, 2007.
6. Paul Craig Grainne de Burca, *EU Law, Text, Cases and Materials*, Fourth edition, Oxford, 2008.
7. Web sajтови u vezi EU i prava EU: <http://europa.eu>; <http://eur-lex.europa.eu>;

Oblici provjere znanja i ocjenjivanje:

- Kolokvijum – maksimalano 40 poena
- Zadaci na osnovu praktične nastave – maksimalno 10 poena
- Završni ispit – maksimalno 50 poena
- Student je položio ispit ako kumulativno skupi najmanje 51 poen na svim oblicima provjere znanja. a ocjena se određuje prema dolje navedenoj shemi).

Ocjena	A	B	C	D	E
Broj poena	91-100	81-90	71-80	61-70	50-60

Napomena: Dodatne informacije o nastavi i vježbama biće objavljene na oglasnoj tabli u holu Fakulteta i/ili na web sajtu predmeta.